

与婆婆同睡一屋侍候19年

太康县刘文华荣登7月“中国好人榜”

本报讯(记者 马治卫)中央文明办7月31日在内蒙古自治区呼和浩特市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布7月“中国好人榜”,经网友推荐评议,共有109位身边好人光荣上榜。太康县龙曲镇丁庄村村民刘文华因19年精心照料瘫痪婆婆而荣登“孝老爱亲”类“中国好人榜”。截至目前,该县“中国好人榜”上榜人数已达57人。

今年45岁的刘文华是一名普通的农村家庭主妇。1999年7月,刘文华与丈夫袁国柱结婚。2000年9月8日,儿

子出生,一家人都沉浸在喜悦中。然而天有不测风云。2000年10月4早上,刘文华的婆婆外出买菜时不幸遭遇车祸,颅脑严重受损,躺在病床上昏迷不醒。

命运给了刘文华当头一棒,但她并没有向命运低头。看着嗷嗷待哺的孩子和躺在病床上的婆婆,她一咬牙,决定一边照顾孩子,一边帮助丈夫照顾住院的婆婆。刘文华的婆婆先后两次转院,两次颅脑手术,昏迷了4个多月后终于醒了过来。

19年来,每天一大早,刘文华先清洗婆婆弄脏的衣服和尿片,然后开始忙活一家人的早饭。匆匆忙忙准备好早饭,开始给婆婆穿衣、洗漱,再一勺一勺地喂饭。帮婆婆做康复训练和时刻留意婆婆的大小便成了刘文华日常生活的主要内容。为更好地照顾婆婆,刘文华住进了婆婆屋里,夜里只要一有动静,就赶紧起来,尿湿了换干净的尿片,懒得不舒服就马上给她翻身。特别是冬天的夜晚,刘文华都是和衣而睡,准备着随时起床。同室19年,也让刘文华成了十里八村孝老爱亲的楷模。

刘文华对婆婆的善举,街坊邻居们都看在眼里、记在心上。“刘文华是个孝顺的儿媳妇,对婆婆像对自己母亲一样,我一直为有这样的好邻居而骄傲。”说起刘文华,60多岁的邻居张俊玲竖起了大拇指。如今刘文华的婆婆已74岁了,刘文华也生出了许多白发,但她对婆婆的孝心还在继续。刘文华先后获得了“周口市乡村好媳妇”“周口市文明市民”“太康县第六届十行百星”“太康县好媳妇”等称号。②5

址坊镇:绘就脱贫攻坚新画卷

(上接第一版)在葡萄园里已务工两年的叶秋英说:“在家里没事儿,葡萄园离家又近,务工两不误!”她的朴实话语,打开了妇女们的话匣子,一阵阵笑声飞上了葡萄园的空中。

茄子树上“长”黄金

南流村是明末兵部司马王所梦、中 国登山家王富洲的故乡,有耕地4200亩。

2013年,河南弘顺农业投资1.2亿元在该村公路北建花卉基地。2017年又投资1000万元,建起了23栋双层钢架塑料大棚,种植茄子树。聘请河南农业大学教授常年作技术指导,年收获青、紫各类茄子12茬,亩产茄子12000斤,年收入在9000元至12000元之间,是种植普通小麦、大豆效益的5至7倍,基地招收常年农民工26人,其中贫困户

14人,月收入1800元至2000元。一年四季货源不断,一茬茬不同种类的茄子运往城市,土地产出了翻倍的效益,务工群众的腰包也渐渐鼓了起来。他们高兴地说:“真没想到这些茄子成了我们手中的金蛋蛋。”

扶贫扶出正能量

址坊镇注重产业扶贫基地的文化建设,依托企业党支部发挥企业党员的先锋模范作用,加强企业职工的思想政治教育,组织职工学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和扶贫模范的先进事迹,激发正能量,增强扶贫攻坚的内生动力。中通快递豫南分拨中心组织员工学习孝善文化,弘扬中华民族孝老爱亲的传统美德。从2017年开始,在员工中实施“1+1”亲情行动,倡树孝道,凡是员工在公司工作半年以上,从员工

工资中暂扣1000元,到年底公司再出资1000元,共计2000元,作为赡养老人的专项基金一并存入员工父母或直系长辈的名下,此举得到了公司员工的高度认可,促进了家庭幸福、社会和谐和孝老爱亲传统美德的形成。该公司作为县级产业扶贫基地,热心公益事业、扶贫济困,两年来,先后为该镇4户困难群众捐款近8万元,帮助他们渡过难关。

该镇注重扶贫文化建设,投资3万元,举办全镇脱贫攻坚民间艺术大赛,每年举办一次迎新春助力脱贫攻坚诗书画展,全镇21个村都建有文化长廊、宣传屏等,利用墙体画宣传孝老爱亲、生态环境保护、美丽乡村、脱贫攻坚和党的方针政策、法律法规,教育和引导村民自觉践行社会主义核心价值观。①6

址坊镇党委副书记、镇长潘厚君说:“实施‘回归经济’战略,大力发展战略是打赢脱贫攻坚战的关键一招,是促进贫困群众持续增收致富,实现稳定脱贫最有效的途径。目前,全镇共有投资亿元以上的扶贫产业基地4家,扶贫车间5家,投资千万元以上的项目14家,这些基地和项目成为我镇脱贫攻坚的有力支撑。”

潘厚君表示,下一步,址坊镇将继续鼓励更多的成功人士返乡创业,加快产业扶贫基地的建设步伐,抓好对农民的致富技能培训,不断提高贫困户增收致富的能力,用创新、协调、绿色、开放、共享的理念,引领产业扶贫基地发展,厚植发展优势,传递正能量,把产业扶贫基地培育成贫困户心中的参天大树。①6

进入盛夏 小麦仓储防治开始 正确使用磷化铝熏麦药很重要

记者 朱东一

进入盛夏,小麦仓储害虫防治逐步开始。磷化铝是目前使用最广泛的储粮杀虫剂,属于高毒农药。因其使用简便、价格低廉、药效迅速、熏蒸彻底而受欢迎。近期,外地市有群众在使用过程中对其毒性认识不足,常因携带、保管和使用不当造成中毒事故。记者就如何正确使用磷化铝熏麦药采访了市农业农村局相关人。

据了解,磷化铝打开包装或者包装破损后,通过吸收粮食或空气中的水分,立即产生磷化氢气体。磷化氢属神经性毒素,不仅能够杀死昆虫,对人畜也有很强的毒性。磷化氢气体无色,略带类似大蒜气味,易燃,一定条件下会自己爆炸。群众在购买、携带、保管和使用过程中,一定要注意安全。

市农业农村局工作人员介绍,购买时,要认真核对其农药登记证号和生产许可证号,并切记索要“安全使用须知”和销货凭证。对“安全使用须知”要在购买现场认真阅读,不清楚的地方要现场

咨询销售人员。对销货凭证要妥善保存,一旦发生纠纷,销货凭证将是最重要的维权证据。如果自身没有辨别能力,请有辨别能力的人帮助,或者在购买前或者购买后向当地农业农村部门咨询。要按照需要量随买随用,不可保存。需要短暂停存时,一定要存放在远离人畜、阴凉干燥通风的地方。

携带时,要小心谨慎,严防因重压或撞击导致包装破损。一旦发现破损,要立即抛弃到远离人畜的地方,并在上风方向驻守,同时拨打119求助。情况紧急时,要立即用塑料薄膜严密包裹,尽快进行安全处置。为保障自身安全和公共安全,一定要采用专车运输。

使用时,必须在远离人畜居住和活动的密闭环境并限制人畜靠近。操作时,一定要两人以上,并佩戴好安全防护装置。分装时,要选择通风良好的场地并注意风向。施放时,要行动敏捷,尽可能减少与药剂的接触。操作完毕,应立即更换衣物和洗浴。操作前后,不宜吃牛奶、鸡蛋等

食物。首先准备好覆盖粮食的密封材料,一般采用较厚的塑料薄膜。密封用的塑料薄膜要大于储粮容器或粮堆60厘米至90厘米,以便封压。将磷化铝药片从包装中取出,用餐巾纸包裹后装入透气的小布袋,每袋一片,布袋用绳子扎紧。然后按照每吨粮食5个小袋的密度,均匀埋入粮堆中,让磷化氢缓慢释放。扎紧小袋用的绳子要留出足够的余量,以便甩到粮堆外醒目位置,以便熏蒸结束后拉出绳子取出残留物。施药后立即覆盖严实,四周用重物压实,以确保有效。熏蒸时间通常在10天左右。

熏蒸后,揭去覆盖物,取出盛药的布袋,连同其中的药剂残渣立即深埋于远离人畜和水源的泥土中。在通风条件较好的情况下,必须经过10天以上的通风才能加用食用。

普通农户由于难以保障使用安全,建议不要采取磷化铝熏蒸法,而采用晾晒法。晾晒时,要在午后小麦温度晒到最高时入仓密封。如果小麦数量较多需

使用磷化铝熏蒸,一定要请专业人员指导协助,切不可私自操作。

磷化铝可熏蒸多种粮食,但不得用于即将加工食用的粮食,更不能用于熏蒸面粉。市场上常见的磷化铝是含量为56%的片剂,每片3克左右。用药量一般每吨(1000公斤)粮食5片,施药适宜温度为15℃以上。

发生中毒后,轻微时感觉疲劳、耳鸣、恶心、胸闷、腹痛、腹泻、呕吐,中度时出现干咳、呼吸不畅、强烈口渴、步态摇晃,严重时四肢疼痛、瞳孔扩大甚至急性昏迷。

出现中毒症状时,要立即停止操作,脱离现场,到空气质量好的地方静卧。同时,尽快送往医院救治。电话求救120急救时或送往医院后,要主动详细介绍毒物种类、中毒经过和中毒症状,以便于对症施救。

磷化氢中毒无特效解毒药。急救时不能使用肟类药物,忌用解磷定、氯磷定等药物。②5

省级专家服务团来周进行危化企业隐患排查

本报讯(记者 张志新 文/图)7月31日,按照全省统一部署,由施耀华、李喜、徐进、秦春秋4人组成的省级专家服务团来到周口,开展危险化学品企业隐患排查工作,为我市危险化学品企业安全生产工作“把脉问诊”。

为贯彻落实全省安全生产紧急电视电话会议精神,汲取河南省煤气(集团)有限责任公司义马气化厂“7·19”爆炸事故教训,扎实推进“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,全面整治各类事故隐患,坚决防范遏制各类事故发生。近日,按照全省统一部署,我市结合实际,向危险化学品企业和工贸企业“亮剑”,全面排查安全隐患。截至目前,全市危险化学品企业和工贸企业结合各自生产工艺和涉及的隐患,已经完成企业自查和市县互查工作。

7月31日,省级专家服务团来到周口后,深入中化河南周口石油分公司油库,认真查看油库的安全生产事故应急预案、工艺设备巡检记录等

安全生产管理情况,对发油区、储存罐区、配电室等进行重点检查,对检查出的5大类16项安全隐患,即刻下达安全生产执法文书,要求限期整改。

据了解,省级专家服务团将深入沈丘等县市区,重点对我市中型规模

以上危险化学品企业,构成一、二级重大危险源的危险化学品经营单位和自查互查没有查出问题的企业,开展隐患排查行动,并对其他危险化学品企业按照不低于20%的比例进行抽查。②5



◆7月30日,市应急管理局相关人员与鹿邑县聘请的安全专家组组成“专家服务团”,赶赴淮阳县开展危险化学品和工贸企业安全隐患排查工作。

◆7月30日,市应急管理局相关人员一行对太康县当前应急管理进行督导检查。

◆7月30日,市应急管理局相关人员来到扶沟督导危险化学品和工贸企业隐患排查互查工作。

◆为贯彻落实7月25日在郸城县召开的全市“双重预防”体系建设现场会精神。7月26日,西华县及时召开会议传达学习现场会精神,并对西华如何开展“双重预防”体系建设进行安排部署。

记者 张志新 整理

知识讲堂:

盛夏时节,雷电是一种常见的自然现象,雷击可能造成设备或设施的损坏,造成大规模停运,也可能引起火灾爆炸,可能导致人员伤害和巨大经济损失,所以市民要及时做好防范。1. 不宜进入临时性的棚屋、岗亭等无防雷设施的建筑内避雨。2. 不宜躲在大树底下避雨。若不得不需要在大树下停留,必须与树身和树枝保持5米以上距离,应尽可能下蹲,并将双脚并拢。3. 不宜使用手机等通讯电器,应关闭电源、断开天线。4. 不宜在旷野携雨伞、铁锹、铁竿、球等物体。不宜游泳、划船,在户外活动的人应尽快回屋。

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998

生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团 联办

周口市应急管理局 联办

付向海:一直冲锋的“特战尖兵”

河南日报记者 孙欣 河南日报通讯员 候晖

“行动!”随着一声令下,潜伏多时的狙击手沉稳冷静,精准狙击;全副武装的特战队员快如闪电,破窗突入……7月下旬,伏牛山麓某军事训练基地,一场特战演练激战正酣,担任此次行动的指挥员,正是陆军某特战旅副参谋长付向海。

付向海1981年4月出生在尉氏县,入伍近20年,从基层战士一路成长为特战旅副参谋长,这位“特战尖兵”以逢敌亮剑的血性和精湛过硬的技能,在强军精武的路上奋勇向前,先后3次荣立二等功、1次荣立三等功。

“武艺练不精,战场白送命。”这是付向海写在笔记本扉页的一句话。他坚持把战场打赢当作训练目标,矢志不渝练就过硬本领。

2005年,付向海参加上级组织的“猎人集训”,凭借过硬技能和坚韧意志,一举夺得“金牌猎人”称号;2009年,由于军事技能过硬、个人表现突出,付向海被表彰为“全军优秀指挥军官”……近年来,付向海先后参加近20次集团军以上比武竞赛,共取得10余次个人单项第一、6次团体总评第一名。

在比武赛场上书写光荣和辉煌的付向海,在维和战场和国际赛场也毫不含糊。

2007年11月,付向海通过层层选拔,作为首批赴苏丹达尔富尔地区维和的大队先遣分队的一员,带领警卫分队奔赴任务区。在苏丹达尔富尔地区执行维和任务的14个月里,付向海参加过多少回巡逻、处置了多少次险情,自己也记不清了。可说起这些经历,他却是一脸自豪:“当兵不怕经历战火,这次维和,让我的军旅生涯多了一份厚重履历。”



出彩河南人

强军精武河南兵

2020年度《周口晚报》大征订启动

本报讯(记者 张志新)8月1日,2020年度《周口晚报》大征订活动启动仪式在川汇区发行站举行。

据了解,今年是《周口晚报》创刊16周年。近年来,《周口晚报》在办报和发行上始终向新的目标迈进,不断加大改版力度,创新新闻报道方式,力求为读者提供喜闻乐见的新闻报道。同时,《周口晚报》不断提升服务质量、改进服务方式,及时、准确地将报纸投递到读者手中,让更多的读者通过订晚报收获更多的知识、享受更多的快乐。

目前,《周口晚报》为周五刊,四开,8+N版,发行辐射全市各县市区,在广大群众中享有很高的影响力、公信力和美誉度。2020年度《周口晚报》全年订阅费198元,征订热线:0394—8234300、8284567。②5



近日,不少细心市民发现,中心城区文昌大道周口师范学院附近的路灯竟然“冒烟”了。

据悉,这是市城乡一体化示范区刚刚安装的路灯喷雾除尘装置,其利用现有路灯杆加装喷雾装置,可以起到净化空气和降温的作用,由于水被处理成雾状,且路灯高度在20米左右,行人走在下面不会淋湿衣服,所以大可不必有“湿身”的顾虑。目前,有关部门在文昌大道(嵩山路至中原路段)北侧安装20多组。记者 王松涛 摄